

2023-2024赛季中国女子篮球

福建盼盼食品女篮力克福建厦门白鹭女篮 WCBA上演“福建德比”



小个子也有大能量 方敏狂砍45分创本赛季WCBA本土球员得分纪录

福建盼盼食品女篮球员方敏在比赛中上篮。本报记者 董严军 摄

本报讯(记者 张茂霖 董严军) 25日晚,2023—2024赛季WCBA第15轮比赛进行,福建盼盼食品女篮与福建厦门白鹭女篮上演“福建德比”。此役,福建盼盼食品女篮仅7人作战,但方敏发挥神勇,狂砍45分,带领球队以85:74战胜对手,迎来两连胜。

因为在上一轮比赛中与大庆安瑞达女篮发生冲突,福建盼盼食品女篮本轮有6名球员被禁赛,其中包括博亚娜、邢金博、王泽等主力球员。再加上徐铭扬因伤无法出战,此役福建盼盼食品女篮仅7人作战。

首节开战,福建盼盼食品女篮的方敏远投三分球命中,帮助球队拔得头筹。接着,她连续抢断上篮命中,独得9分,开局双方战成9:10。随后,双方你来我往,比分交替上升。首节战罢,福建盼盼食品女篮以21:25暂时落后。

第二节一开始,福建盼盼食品女篮的张梓童命中三分球,接着,方敏内外投连得5分。本节,福建盼盼食品女篮多点开花,与对方打得有来有回。半场结束,福建盼盼食品女篮以45:46暂时落后。

下半场易边再战,福建厦门白鹭女篮开局连得4分。但福建盼盼食品女篮很快做出回应,先是方敏突破打出“2+1”,随后,王淇萱命中三分球,一举反超比分。第三节最后阶段,方敏又连得6分,帮助球队带着6分的优势进入第四节。

第四节一开始,福建厦门白鹭女篮打出一波7:2的进攻小高潮,将分差缩小至1分。关键时刻,又是方敏扛起了球队的进攻大旗,她先是命中一记三分球,随后连续突破上篮得分。

在最后40秒,方敏突破上篮打出“2+1”,得到个人的43分,帮助福建盼盼食品女篮以81:74领先。随后,方敏被对手犯规,她再次两罚全中,将个人得分锁定在45分。此时,比赛还剩11.8秒,胜负已分,福建盼盼食品女篮主教练龚松林将方敏换下场,现场球迷响起了热烈的欢呼声。

最终,福建盼盼食品女篮以85:74战胜福建厦门白鹭女篮,取得两连胜。

此役,福建盼盼食品女篮的方敏得到45分8个篮板1次助攻,刘容羽得到10分1个篮板2次助攻,张梓童得到8分5个篮板3次助攻。

此役过后,福建盼盼食品女篮以6胜9负的战绩,排名联赛第11名,重返季后赛。今日19:30,福建盼盼食品女篮将主场迎战新疆天山女篮(排名第10)。球迷可通过猫眼App购票现场观赛。

赛后声音

龚松林：“福建德比”的上演是一件好事

本报记者 张茂霖

“本场比赛一共只有7名球员能上场,在这样的困境下,大家没有放弃,依旧赢下了比赛,感谢她们。”在赛后新闻发布会上,福建盼盼食品女篮主教练龚松林表示。

龚松林说,他对7名上场球员本场比赛的表现非常满意,特别是方敏,她一个人扛起了球队的得分重任。“希望未来的比赛,球员们能再接再厉,打出好的战绩。”

据悉,福建厦门白鹭女篮成立于2023年9月,是本赛季WCBA的新军,本场比赛也是本赛季WCBA首次上演“福建德比”。值得一提的是,福建厦门白鹭女篮的杨梦萍、黄雅玲、肖婉钰、赖一丹等球员上赛季都效力于福建盼盼食品女篮,龚松林对她们再熟悉不过。

对于“福建德比”在WCBA上演,龚松林认为这是一件好事。“有更多人参与到这个高水平的赛事,对福建女篮的发展很有好处。”龚松林说,“福建厦门白鹭女篮有很多福建本土球员,她们曾在我手下打球。本场比赛看到每名球员都有不同程度的提高,让我感到很欣慰。祝福她们在新的俱乐部不断成长。”

本报讯(记者 张茂霖) 在2023—2024赛季WCBA“福建德比”大战的最后11.8秒,方敏站上罚球线,两罚全中,帮助福建盼盼食品女篮锁定胜局的同时,将本场个人得分定格在45分。

本场比赛,方敏几乎没有休息,她21投14中(两分球14投11中,三分球7投3中),罚球16罚14中,砍下惊人的45分,创造了本赛季WCBA本土球员的当场得分新高,距离大庆安瑞达女篮外援钱内迪·卡特保持的单场51分最高纪录仅差6分。在此之前,方敏WCBA生涯的最高得分为26分。

“我虽然拿了45分,但如果没有队友的防守、拼抢,以及为我创造了那么多出手机会,我是得不了这么多的,感谢队友。”方敏在赛后新闻发布会上说,“另外,要特别感谢教练团队。本场比赛我们仅有7人作战,教练团队没有给我们过多的压力,而且一直鼓励我们,给我们信心。我们也没有放弃比赛,在所有人的努力下,最终赢下这场比赛。”

方敏虽然身高只有1.7米,但是小个子也有大能量,她用出色的球技弥补了身高的劣势。值得一提的是,方敏的得分能力一直很出众,有着“女版欧文”的绰号。2019年,就读于中南大学的方敏在代表中南大学女篮以113:55击败青海师范大学女篮的比赛中,独得72分,打破了CUBA单场得分纪录。

大学毕业后,方敏以选秀状元的身分加盟河南女篮,开启了职业生涯。一年后,她加盟新疆女篮,并在此效力了两个赛季。本赛季,方敏加盟福建盼盼食品女篮。

“在我职业生涯的前三个赛季,获得的上场机会并不多。今年,龚松林教练把我纳入麾下,给了我很多机会,我非常感激。”方敏说。

历时3天 产生59个年度总冠军 中国击剑俱乐部联赛总决赛晋江收官

本报讯(记者 李诗怡 秦越) 历经3天的精彩较量,2023“珠江文体杯”中国击剑俱乐部联赛全国赛(总决赛)于昨日在晋江市第二体育中心顺利收官。作为中国击剑俱乐部联赛的年度终极之战,来自全国各地的近2000名击剑好手齐聚晋江,上演了一场击剑盛宴,最终共产生59个人和团体年度总冠军。

值得一提的是,本次大赛吸引了众多晋江击剑小将参加。赛场上,他们英姿飒爽、顽强拼搏,不仅展现出击剑运动的优雅风度和独特魅力,更展示了积极向上、不断超越的“亮剑精神”。

U14男子花剑个人决赛,在晋江选手颜奕霖和北京选手邹天一之间展开。主场作战的颜奕霖火力全开,频频刺中对手,成功将年度总冠军收入囊中。此外,颜奕霖还携手队友赖俊楠、刘炎一、林栋乐,摘得U14男子花剑团体总冠军。赛后,在家门口拿下年度双冠的颜奕霖直言十分开心。

记者了解到,颜奕霖是从晋江少体校击剑队成长起来的优秀运动员。他9岁进入晋江少体校,在李敬教练的精心指导下学习击剑,仅一年就获得泉州击剑比赛第四名。去年,首次参加省运会的颜奕霖发挥出色,勇夺乙组男子花剑



团体冠军和个人季军。

公开组男子花剑个人决赛上演了“福建德比”。经过激烈比拼,来自晋江的施子龙击败对手蔡家宏,登上年度总冠军宝座。据悉,施子龙是一名“00后”,曾入选中国击剑集训队。

本次比赛设置个人赛和团体赛。其中,个人赛设有U10、U12、U14、U16、

17+、老将组、公开组等年龄组,团体赛设有U10、U12、U14、U16等年龄组。剑种设置包括女子花剑、重剑、佩剑,男子花剑、重剑、佩剑。

本次比赛由中国击剑协会主办,福建省击剑协会支持,晋江市人民政府承办,晋江市体育局、晋江珠江体育文化发展有限公司协办。

12月9日至18日 全民健身运动中心 综合训练馆暂停开放

本报讯(记者 李诗怡) 昨日,记者从安踏全民健身运动中心获悉,因举办2023年“晋江文旅集团杯”LYB李永波全球业余羽毛球锦标赛,该中心综合训练馆(室内羽毛球馆、室内篮球场、室内网球场)于12月9日至12月18日暂停对外开放。

2023绍兴马拉松: 男、女全马均破赛会纪录

新华社绍兴11月26日电 2023绍兴马拉松26日在绍兴市奥体中心鸣枪开跑,中国运动员徐文昊和埃塞俄比亚运动员穆卢内分别以创赛会纪录的成绩夺得男、女子组全程马拉松冠军。

来自山东的徐文昊以2小时12分39秒在男子组全马比赛中率先撞线,该成绩创下新的赛会纪录,肯尼亚选手基普拉加特和埃塞俄比亚选手纳占分获二、三名。

不到一个月前,徐文昊刚刚在济南泉城马拉松中取得金牌,此次绍兴马拉松,他将夺冠成绩提升了将近4分钟。徐文昊表示,虽然没能在冲刺阶段更快完赛,但是已经属于正常甚至超常发挥,结合赛道难度,“绍兴马拉松夺冠的含金量更高”。

女子组方面,来自埃塞俄比亚的运动员穆卢内以2小时27分50秒打破赛会纪录并夺冠,肯尼亚选手卡里米和杰利莫分别收获银牌和铜牌。

来自贵州的洪跃以1小时4分28秒获得男子半程马拉松冠军,亚军和季军分别为陈裕金和王明程。女子半程马拉松前三名均破赛会纪录,李美珍以1小时11分49秒夺冠,黄雪梅和郭利亚分别斩获二、三名。

绍兴马拉松也称“越马”,自2017年首次鸣枪开跑以来已成功举办六届,致力于将“水乡”“桥乡”“书法、名士之乡”等文化元素和马拉松运动相结合,已升级为“世界田联精英标牌赛事”和“中国田协金牌赛事”。

本届绍兴马拉松设全程、半程马拉松和迷你跑三个项目,共吸引了来自中国、日本、埃塞俄比亚、肯尼亚、美国等14个国家和地区的选手报名,参赛人数共25000人,全、半马参赛人数为历届最多。赛道途经迪荡湖公园、鲁迅故里、越王台、府山公园、陆游故里、柯岩等人文景观,让跑者充分感受拥有2500年历史的古城文化底蕴和“东方水城”的独特魅力。

廣而吉

存正心

坚定信仰 凝心聚力 坚决做到“两个维护”

杨宇华设计 卢淑春排版